

В комиссию  
на присвоение звания  
«Образцовый детский коллектив  
Санкт-Петербурга»

## **ОТЗЫВ**

### **о деятельности Клуба юных моряков «Навигатор» имени С.Г.Филатова Государственного бюджетного учреждения дополнительного образования Дома детского творчества Красносельского района Санкт-Петербурга**

Морской технический колледж в тесном взаимодействии с Клубом юных моряков «Навигатор» имени С.Г.Филатова с 2004 года. С момента основания Клуба, в его работе четко прослеживается тенденция на раннюю профессиональную ориентацию детей и подростков, развитие системы гражданского, патриотического, духовно-нравственного и физического воспитания учащихся.

Как показывает практика, программа дополнительного образования, которую разработали и претворяют в жизнь педагоги Клуба, действительно является успешной. Программа «Навигатор» многократно становилась победителем и призером всероссийских, городских конкурсов методических пособий и программ дополнительного образования по направлению «Морское дело». Показателем качества программы являются высокие результаты, которые показывают учащиеся в ходе соревнований и высокий процент выпускников, поступающих в средние и высшие специальные учебные заведения морского профиля: ГУМРФ им.С.О.Макарова, СПбГМТУ.

Для нас особо ценно, что за время нашего сотрудничества, многие выпускники Клуба поступают на отделения Колледжа и успешно продолжают свое обучение по выбранным специальностям.

Выпускники Клуба «Навигатор» показывают хорошие результаты в процессе обучения, занимают призовые места на соревнованиях по морской подготовке. Они выгодно отличаются устойчивой мотивацией к обучению, дисциплиной, высокими моральными качествами, качеством полученных базовых знаний и умений по морским дисциплинам. Особо хочется отметить выпускника Клуба «Навигатор» Михайлова Дмитрия, закончившего с отличием обучение в нашем Колледже в 2021 году.

В Клубе «Навигатор» работают высокопрофессиональные, опытные, любящие свое дело и своих учащихся педагоги. Свой многолетний опыт руководители Клуба активно распространяют среди педагогов нашего города на семинарах, слетах, тематических встречах в школах. Педагоги Клуба Михайлова Ольга Николаевна, Москаленко Надежда Алексеевна и Филатов Сергей Георгиевич являлись авторами сборника методических материалов «Воспитание морской души» для специалистов дополнительного

образования по морскому направлению. Программы дополнительного образования, разработанные педагогами, вошли в сборник программ для методистов и руководителей морских клубов (центров) и морских классов. Сборник размещен на официальном сайте Федерального центра технического творчества учащихся ФГБОУ ВО «МГТУ «СТАНКИН», сайте Городского ресурсного центра нашего Колледжа и пользуется повышенным вниманием методистов и педагогов, работающих в сфере дополнительного образования по морскому направлению.

Педагоги Клуба являются соавторами методического пособия «Профессиональное самоопределение обучающихся морских классов в условиях школьного дополнительного образования» изданного в 2019 году.

Имея большой опыт в организации межшкольных патриотических мероприятий и соревнований, педагоги Клуба стали инициаторами проведения районного морского патриотического проекта «Шаг в бессмертие», посвященного 75-летию начала Великой Отечественной войны и 75-ой годовщины высадки морского десанта на берегах Финского залива на территории Красносельского района. В этом проекте приняли участие представители всех образовательных учреждений, в том числе и от нашего Колледжа. Мероприятие активно освещалось в средствах массовой информации Красносельского района Санкт-Петербурга.

Педагоги Клуба имеют звание «Лучший педагог дополнительного образования Санкт-Петербурга» в рамках национального проекта «Образование» (2012, 2018). Они продуктивно работают в составе экспертов рабочей группы регионального ресурсного центра при разработке профессиональных компетенций, необходимых для формирования у юных моряков начальных навыков профессионального морского образования, разработки программ повышения квалификации педагогов дополнительного образования по направлению «морское дело» (2020).

Серьезную работу с учащимися Клуба педагоги проводят круглый год. Во время летних каникул Морской технической колледж ежегодно выступает в качестве социального партнера Клуба участвуя в подготовке и проведении учебно-тренировочных сборов на Нахимовском и Зеркальном озерах (предоставляет техническое оснащение, шлюпки и т.д.).

Важно, что во время летней практики подростки совершенствуют навыки работы с морскими навигационными картами, пособиями, штурманскими приборами, хождением под парусом и на веслах. Учащиеся Клуба ежегодно участвуют в шлюпочных регатах школьников и в последние три года удерживают звание победителей. Каждый год лучшие учащиеся достойно представляют Клуб в морской смене лагеря «Штормовой» ВДЦ «Орленок» и МДЦ «Артек». В мае 2012 года трое учащихся прошли учебно-тренировочную практику на паруснике «Седов» по маршруту «Хамина – Росток – Стокгольм – Осло». Клуб регулярно участвует в шлюпочном параде на Неве, посвященный Великой Победе. Как стало известно, в 2021 году еще 5 учащихся Клуба прошли конкурсный отбор и стали участниками морской смены МДЦ «Орленок» в январе 2022 года.

Работа Клуба неоднократно отмечалась Морским Советом при Правительстве Санкт-Петербурга и администрацией нашего Колледжа.

Три педагога Клуба за большую работу по патриотическому воспитанию школьников были награждены памятной медалью «Патриот России»: Филатов С.Г. (2014), Москаленко Н.А. (2015), Корх А.В. (2016). Клуб юных моряков «Навигатор» награжден Почетным знаком "За активную работу по патриотическому воспитанию граждан Российской Федерации" (2016).

Учитывая вышесказанное, считаю, что Клуб юных моряков «Навигатор» достоин, звания «Образцовый детский коллектив Санкт-Петербурга».

Директор СПб ГАПОУ  
«Морской технический колледж  
им. Адмирала Д.Н.Сенявина»

16.12.2021



В.А.Никитин